

# 我市取消和调整135项非行政许可审批事项

本报讯 (记者董小军)昨天,市政府办公厅发出通知,取消和调整135项非行政许可审批事项,并公布了具体目录。

据市政府法制办介绍,按照《国务院关于清理国务院部门非行政许可审批事项的通知》和《浙

## “两路两侧”环境整治攻坚战邀您参与

本报讯 (记者朱宇)为进一步凝聚共识形成合力,动员全社会力量参与整治,本报今起联合甬派客户端和中国宁波网推出“‘两路两侧’环境整治攻坚”栏目。

我们将聚焦“两路两侧”专项整治开展宣传报道和舆论监督,大力宣传整治中的各类先进典型,及时曝光不作为、慢作为的责任单位。希望广大读者和用户、基层干部群众、民间环保组织和志愿者积极参与,共同形成推进“两路两侧”专项整治的强大正能量。

您有三种途径参与报料:一是扫描宁波日报头版的二维码下载甬派客户端,注册后点击“报料”,上传图文;二是登录中国宁波网民生e点通(<http://nb8185.cnbb.com.cn>),进入问效平台发帖;三是每天7:00—23:00拨打热线电话87682326。

## 早稻收割基本结束

连作晚稻机械化插秧全面展开

本报讯 (记者徐欣 通讯员邵瑾)记者从农机部门获悉,截至昨日,全市各地早稻收割基本结束,共收割早稻14.1万亩。连作晚稻机插工作全面展开,目前已机插5.7万亩。

受“灿鸿”台风影响,今年我市早稻倒伏严重、田间泥陷、雨水多等,收、种机械作业条件差。我市农机部门充分做好物资、机械等准备工作,着力做好机械调度和机插秧苗余缺调剂,保证了今年“双夏”生产农机化作业服务的顺利进行。

据介绍,针对今年“双夏”农机化作业较往年推迟,作业时间缩短、难度大的情况,自“双夏”开始以来,农机部门紧急组织了一批高性能的联合收割机为农户抢割,最大程度地挽回了稻农的损失。全市成立跨区机收接待服务站8个,服务队28个,投入2100多台联合收割机、2600多台插秧机、2000多台大中型拖拉机开展抢收抢种作业,还组织了900多台粮食烘干机,日夜为农户抢烘早稻,目前已烘干粮食3.7万吨。

## 中山路综合整治彻夜抢施工

本报讯 (记者王岩 通讯员陈晓艳)近两天的夜晚和凌晨,中山路福明路口施工现场灯火通明,40余位建设者从晚上11时起开始忙碌,一直到次日凌晨4时才悄悄退去。这是中山路综合整治工程趁夜间车少抓紧路口施工。

按照中山路综合整治工程“先地下、后地上、再景观”的整治方案,目前正在大力推进市政道路和地下管线工程建设。持续的高温天气下,白天路面温度已在50℃上下,大部分时间无法正常施工,再加上为保中山路通畅,工作场地无法扩展,更限制了白天工程进度。

为确保市政府确定的“2015年完成半幅道路改造,2017年元旦前基本完成工程整治”工作目标顺利实现,施工单位在“做两头歇中间”基础上,进一步延长夜间施工时间,特别是中山路沿线几个车流量较大的十字路口,为较快完成地下管道铺设,实施深夜施工。

据介绍,目前中山路南侧通信管线临时迁改接完50%;燃气、雨水、污水、热力、综合通信等管线累计完成14公里,约占南侧管线总量的40%;桥梁桩基完成总量的67%;机场路至环城西路、解放路至开明街开始路基施工。

江省人民政府关于清理非行政许可审批事项的通知》要求,我在去年进行清理权力清单、大幅减少部门非行政许可审批事项基础上,于近期对市本级保留的135项非行政许可审批事项再次进行清理,并经市政府同意,决定取

消其中的36项,另外99项调整为政府内部审批和转为其他类别的行政权力事项,今后,市本级不再保留“非行政许可审批”这一审批类别。

该通知要求全市各地、各部

门认真做好取消和调整的非行政许可审批事项衔接落实工作,对取消和调整为政府内部审批的非行政许可审批事项,不得再面向公民、法人和其他社会组织实施审批,对调整为其他类别的行政权力事项也要编制相关运作流程和进驻行政服务中心办理,切实

做好事项日常运作管理。

被取消的36项非行政许可审批事项,包括《城镇退役士兵自谋职业有关税收优惠的核准》《对开发新技术、新产品、新工艺发生的研究开发费用加计扣除优惠的核准》等。被调整的99项非行政许可审批事项,包括将《原海域使用金减免的审批》调整为行政征收,将原《境外注册的中资控股企业依据实际管理机构标准判定为中国居民企业的审批》调整为行政确认等。

135项被取消和调整的非行政许可审批事项的具体目录,可登录宁波政府网(<http://gtog.ningbo.gov.cn>)查阅。

# 玉米秸秆严重倒伏农户忧心如焚 牧场伸出援手提前敞开收购

本报讯 (孙吉晶 余燕玲 王炎)这几天热浪滚滚,而在地处余姚临山镇的联盛牧场里,呈现一幅比七月暑气更火热的场景:满载玉米秸秆的车辆络绎不绝,从大门口排到千米开外;牧场储藏池边,农户忙着将秸秆放进开足马力的碾碎机里,铲车则不停地把堆成小山的碎秸秆推平。

在余姚西北地区,榨菜收割之后,农户有种植玉米的习惯,近年来种植面积越来越大。往年,收割后的玉米秸秆大多被饲料生产企业收购,开秤时间在8月中下旬。今年受第9号台风“灿鸿”影响,临山周边乡镇近3000亩接近成熟的玉米严重倒伏,倒伏面在七成以上。加上近期天气炎热,植株死亡情况日益增加。

面对忧心如焚的种植户,联盛牧场临时决定提前大批量收购玉米秸秆。由于玉米集中采摘,个别收购户利用农户着急处理的心态趁机压价,但联盛牧场经理应如朗表



图为农户运送玉米秸秆。

态,依然以合同价340元/吨进行收购。正常年份,联盛牧场的收购量在2000吨左右。今年为最大程度减少农户损失,牧场又重新核算需求量,并将青贮窖容量增加到原计划的3倍左右,以确保向周边农户敞开

收购。截至27日,牧场已累计收购玉米秸秆3200吨。每天从早到晚,等待收储加工的车辆在牧场内外排起了长队。5台青饲料切碎机和1台铲车开足马力运行。

一位姓李的农户说,他家20亩

玉米秸秆有九成在台风中被吹倒。本以为离收割还有一段时间,这些玉米都要烂在地里了,没想到联盛牧场及时伸出援手,不但没有损失,还获得了和往年差不多的收入。

牧场收购这些玉米秸秆作何用?据应经理介绍,近年来,我市通过秸秆青贮技术,将丰富的农作物秸秆资源转化为饲料资源,实现秸秆变废为宝,促进当地奶牛、肉牛业发展。如青贮玉米每亩可生产4.5吨至5吨的青贮料,按1头牛一天消耗15公斤至20公斤计算,一亩青贮玉米秸秆可满足250头至300头牛一天所需。同时,把农作物秸秆加工成青贮料,改变了秸秆被焚烧、废弃田间河道、成为垃圾的命运,在有效保护生态环境的同时,增加了农民的收入。以这次该场收购倒伏的玉米秸秆为例,按亩产量5吨,每吨收购价340元计算,农户一亩可收入毛利1700元。



## 倡导简单生活

路远

简单生活有利于垃圾减量。美国实行垃圾分类“3R”原则,即:减少(Reduce)、再利用(Reuse)、回收(Recycle)。近年,不少发达国家将垃圾减量化前移到消费环节乃至生活资料生产环节,实现垃圾源头减量。

自给自足的农耕时代,生活简单化。进入工业时代尤其是高消费社会,人们面临更多诱惑、更多享受,生活日益豪华化。菜式要多样、烟酒要精装、糕点要盒装、饮料要瓶装……我们的中餐可说是世界上最繁复的,产生的垃圾自然多。如今,不少人崇尚简单生活,回归自然、纯真、简朴的生活方式。日本是世界上人均垃圾量最少的国家,与其生活简单化不无关系。

倡导简单生活,是从源头减轻垃圾分类与处置压力的有效办法。举个简单例子,同样是口渴,喝可乐就比喝白开水多产生一个空罐。现今垃圾越来越多,什么原因?人们生活趋向丰富化、复杂化、精致化,加上受利益驱动,一些厂家对商品“过度包装”,生活垃圾自然越来越多。同样是月饼,以往包一张纸就可提回家了,如今是里三层外三层、不是木盒就是铁盒。有的礼盒装营养品,商品体积不到包装物的1/100,消费这种商品,就等于多产生数十倍垃圾。

自古贤就主张不为“物役”,活得简单才能活得自由。现时应提倡“简单有效原则”——没有必要的话,过日子宜简毋繁。同时,要通过完善立法和加强市场监管,把牢生产源头,让厂家多生产简包装、易分类、可降解的商品。

## “治水强基”水利项目投资过半

# 农村污水治理进度总体偏慢

本报讯 (记者孙吉晶 实习生王炎)记者从昨天举行的全市治水强基、农村污水处理项目建设推进情况汇报会上获悉,上半年,治水强基重大项目推进较为顺利;农村污水处理前期准备接近尾声,但开工进度总体偏慢。

今年计划实施治水强基水利项目45个,年度投资目标52亿元,其中续建31个,拟新开工11个,拟完成3个。截至6月底,全市已完成投资28.43亿元,占年度投资目标的54.7%。31个续建项目中,有23个项目投资完成率超过一半。全市9个县(市)区和3个功能区中,有8个地方实现“时间过半、任务过半”的目标,其中镇海、象山、北仑完成率均超过85%。

“治水强基”5大工程中,江河堤防工程、三江清淤工程、水库水闸除险加固3大类工程推进较为顺利,投资完成率均超60%;平原河道及分洪工程受政策处理影响,部分项目推进较慢,完成率未能过半;沿海闸泵工程推进进度不容乐观,与计划有一定差距。

今年省下达我市农村污水处理任务为770个村、28.5万户农户,是上年的1.5倍。截至6月底,各县(市)区已落实农村生活污水治理专项资金21.2亿元,据报表统计,目前全市有781个村完成施工图纸设计,占省下达年度任务数的101%,有598个村完成招投标,前期准备工作基本就绪,但开工进度总体偏慢。到6月底,全市进场施工的村为532个,完成农户接户5.7万户,投入建设资金9.4亿元。各地进场开工进度不一,快慢差异明显。

副市长林静国在会上对下阶段工作提出具体要求。

## 金石拓印 传承文明



昨天,江东庆安社区“金石拓印·传承文明”活动在庆安会馆举行。暑期里的大中学生在文保志愿者的辅导下学习石碑、砖雕、瓦当的拓印技法,从中体验传统文化的魅力。

(丁安 陈丽竹 摄)

# 望春监狱连续25年保持安全稳定

本报讯 (记者龚哲明 通讯员蒋秉盛)昨天是望春监狱建成押犯25周年。25年来,该监狱实现连续“无罪犯脱逃、无狱内重大案件、无安全生产重大事故、无狱内重大疫情、无罪犯非正常死亡”的“五无”纪录,继续领跑全省男犯监狱。

以智能化现代文明监狱创建为抓手,大力推进“四防一体化”和安防信息化建设,是望春监狱安全无事故的重要举措之一。监狱负责人介绍,这些年来,监狱在省内首创警戒区域警犬巡防机制,率先建立重点时段监门内外监狱和武警“双执勤”模式,率先实现监内罪犯活动区域监控全覆盖。

# 藏身车库、副食品店,给钱就能上网 “黑网吧”暑期抬头趋势猛



宁波市滨海新区协办

本报讯 (记者黄合 海曙记者站毛一波 通讯员张姗姗)“这半年,我的分管条口上有一些问题,必须加强对人员的规范化管理,严格落实党风廉政教育。”和其他党政干部相比,我分工的条口党风廉政建设还有差距和不足,需要在下半年进一步提高认识,加强日常监管。”

前日上午,海曙区委书记、区长等14名区级党政领导干部汇聚一堂,摆事实、列数据、讲问题、作检讨,就过去半年落实党风廉政建设主体责任进行了一场“期中考”。

镇明中心小学校长被留党察看一年、行政撤职,新芝小学校长被记过,鼓楼街道社区卫生服

务中心主任被行政撤职……今年以来,海曙区办结了12名党员干部违纪案件,以平均半个月一件案子的速度,开启了该区纪律审查“打苍蝇”的升级模式。

与纪律审查同步的,是相关制度层面的规范。上半年,海曙区实现了区内全部49家一级预算单位部门预算和“三公经费”预算向社会公开,并出台了《公务机票购买管理规定》等制度,确保党风廉政建设成果巩固深化。

“抓党风廉政建设,党委的主体责任不是空的,党政干部要带头做出示范和表率,把具体工

作明细化并定期考核。”据海曙区纪委相关负责人表示,此次“期中考”打破了原来一年一次汇报会的节奏,增强频次频率,让党政领导切实提高责任意识。

据悉,为了更好地落实“两个责任”,海曙区党风廉政建设责任监管平台即将出炉。该平台将建立对班子、主要负责人、班子成员、纪检组织四种履责主体履责轨迹的追溯机制,并嵌入导航、考查、分析、曝光等功能,为全区各级各单位党政领导班子、纪检组织和领导干部履行“两个责任”提供第一手评价依据。



不起眼处,开着一扇暗门,打开暗门,里面是一间不到30平方米的小房间,狭小的空间里放着7台电脑。执法人员检查发现,除了一台主机,其余6台电脑前均有人,后经调查,均为未成年人。另外,房间内各种电线、网线拉来扯去,有些甚至直接就拉在上网学生的头顶,安全隐患十分严重。

这一反常现象引起了当地市场监管所的注意,工作人员来到现场查看,原来是隐身其中的“黑网吧”带来的学生顾客,让小店生意好了起来。

据记者调查,这家副食品店内的一

就能上网。经查实,该网吧无许可证,无营业执照。联合执法人员当场查扣了所有电脑、路由器等设备。

在石碶后仓村一民宅内,联合执法人员也发现了“黑网吧”,但网吧栖身的住宅区周边弄堂林立,费了好长时间才找到。这家民宅除了门窗紧闭,窗帘遮挡外,其他与普通住宅并无二样,但走进去,却是另外一番景象:20平方米的空间放着两排共6台台式电脑,地上电线、网线交错,一片混乱。一名管理人员和一名男青年正在上网。经询问,该网吧无证无照,管理人员称他只是受雇负责看管收钱,对经营者情况并不清楚。

## 发现“黑网吧”请及时举报

“黑网吧”可以说是社会的一个毒瘤,不仅扰乱市场秩序,而且严重侵害未成年人的身心健康。暑假期间,上网学生数量激增,此时往往是“黑网吧”高发阶段。市市场监管局、公安局、广电局、通信管理局等部门呼吁广大群众,发现城乡接合部、老旧居民住宅、民工子弟学校周边有“黑网吧”,请及时拨打热线电话向相关部门举报。

## 副食品店突然“生意红火”

鄞州区横溪镇宁横南路上有一家副食品店,不少居民发现,这家店的生意突然好了起来,用“红火”两字概括毫不为过。

这一反常现象引起了当地市场监管所的注意,工作人员来到现场查看,原来是隐身其中的“黑网吧”带来的学生顾客,让小店生意好了起来。

据记者调查,这家副食品店内的一个

经营,这家副食品店内的一个